

Как заработать в Швейцарии за счет чужого добра? | Gaigner son pain en Suisse grâce aux choses des autres

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#) , 30.09.2015.



Предприимчивые люди есть как во Франции, так и в Швейцарии – конкуренция им не мешает... ([letemps.ch](#))

Не волнуйтесь, речь не идет о проникновении в чей-то дом: мы расскажем о тех, кто регулярно проверяет женевские тротуары, подбирая ненужные вещи, выставленные местными жителями на улицу. Многие неплохо подрабатывают за счет такой «охоты»: часть оставляют себе, часть – продают, остальное раздают беженцам.

|

Ne vous inquiétez pas, il ne s'agit pas de pénétration dans une maison d'autrui. Il s'agit des

gens qui ramassent les encombrants sur les trottoirs genevois. Cela peut rapporter assez d'argent pour vivre, et cela convient à tout le monde.

Gaigner son pain en Suisse grâce aux choses des autres

Любопытно, что забирать вынесенную на улицу мебель и другие вещи противоречит установленным правилам, но именно благодаря тем, кто это делает, ситуация решается ко всеобщему удовлетворению. Среди тех, кто следит за состоянием женевских тротуаров – жительница Верхней Савои Клодин, которая в шестьдесят лет сделала это своей профессией, и вот уже три года каждую неделю наведывается в соседнюю Швейцарию.

В интервью газете *Le Temps* Клодин отметила, что удача ей сопутствует не всегда. «Бывают месяцы, когда нам удается наполнить фургон в каждый из приездов, а бывают периоды, когда мы с трудом что-то находим». В августе прошлого года Клодин обнаружила в женевской коммуне План-ле-Уат (Plan-les-Ouates) настоящий эльдорадо: на ее глазах из дома выносили все содержимое. Хозяйка спешно переезжала в другое место, и Клодин смогла набрать много вещей в прекрасном состоянии. Недавно удача улыбнулась француженке в коммуне Верье, «подарив» горку для кошки и две пары старых грубых башмаков из толстой кожи. Увидавший ее владелец обуви сказал: «Моим горным башмакам уже 50 лет, и я рад, что они еще кому-то послужат».

Как планирует распорядиться башмаками Клодин? «Я намажу их кремом для обуви, подобью подошвы гвоздиками, вставлю новые шнурки и продам на ярмарке близ Ларош-сюр-Форон (Верхняя Савойя)». За три года «собирательств» француженка уже запомнила дни, в которые в женевских коммунах разрешено выставлять крупногабаритные вещи на тротуар. «В районе Весена – во второй четверг месяца, в Пюпленж – в последнюю среду, в Верье и План-ле-Уат – в первую среду».

Из родной деревни она выезжает около полудня, в 13.00 ее фургончик уже объезжает Верье, затем – Труане и План-ле-Уат. К шести часам вечера француженка возвращается домой, где выгружает «добычу» и с наступлением ночи снова едет «на охоту», если день вышел не очень удачным. Действовать приходится быстро, так как в этой сфере существует большая конкуренция: выставленные хозяевами вещи часто забирают даже швейцарцы, а машины службы вывоза мусора проезжают рано утром. Прежде всего, Клодин забирает посуду, бытовые приборы (пылесосы, микроволновые печи), одежду, сумки. «Дома я это перебираю, отдаю цыганам то, что мне не нужно, красивую одежду и игрушки дарю внукам и детям самых бедных знакомых». Немалая часть «урова» продается после починки и приведения в товарный вид. «Многое у нас покупают арабы, после чего эти вещи, несомненно, «уезжают» в Алжир или Марокко».

Поначалу Клодин занималась сбором ненужных вещей по необходимости, так как потеряла работу метрдотеля, одна из ее дочерей как раз испытывала большие финансовые трудности, а у мужа началась депрессия. «Подруга рассказала мне о том, что в Женеве можно собирать выставленные на улицу вещи, я съездила вместе с ней, потом купила машину и занялась этим сама».

Бесхозяйственность швейцарцев приводит Клодин в замешательство. «Порой достаточно подкрутить несколько винтиков, и микроволновка или пылесос еще послужат долгое время. У нас такие вещи на тротуаре не оставляют». Самыми

красивыми предметами из найденных француженка считает почти новый настольный футбол, картину с подписью художника, которую она продала за 300 евро, и коробку, полную компакт-дисков. Ей нравится приезжать «на работу» после Рождества, так как в это время можно найти много гирлянд и других украшений и даже подарки, которые кому-то не понравились.

Представитель службы вывоза мусора кантона Женева Матье Рейс отметил, что самовольно забирать выставленные на улицу вещи запрещено, так как они принадлежат коммуне, которая должна их вывезти, а потом уничтожить. По словам Клодин, по ночам таможенники просят ее остановиться, но тут же разрешают ехать дальше, как только она сообщит, что везет собранные на улицах вещи. «Швейцарцев устраивает, что кто-то освобождает их тротуары от хлама, а у сотрудников службы вывоза мусора сокращается объем работы».

Ален Борель в недавнем прошлом тоже регулярно проверял женевские тротуары. «Сегодня мой дом прекрасно обставлен, на 90% - за счет найденных вещей, и мне больше ничего не нужно». Ален живет в городке Эвир (Верхняя Савойя), он долго работал финансовым аналитиком, но однажды круто изменил свою жизнь, став профессионалом в сфере повторного использования вещей. Ален покупал пришедшие в упадок дома, делал в них ремонт, обставлял собранной на женевских тротуарах мебелью и сдавал в аренду. «Это благородный поступок, так как я считаю, что многие вещи еще в слишком хорошем состоянии, чтобы «умирать». При этом я собираю лишь то, что мне действительно пригодится».

Самым большим его «трофеем» оказался трехколесный велосипед, который он подарил своей дочери-инвалиду Зоэ. Кроме этого, Алену попадались деревянные лестницы, коробки с прекрасными фужерами, бутылки с вином середины прошлого века, стиральные машины, портик из металла и дерева, фритюрница, кухонная дверь, кофеварка, чан для засолки мяса на 200 килограмм. Из брошенного велосипеда финансист-песионер сделал электровелосипед, а из деталей электрических приборов - сложную систему, с помощью которой он заряжает аккумулятор своей машины за счет энергии, поступающей от расположенных на крыше его дома солнечных панелей.

Больше всего Алена поражало, когда он находил не распакованные новогодние подарки, а самой практичной находкой стал новый матрац, на котором еще красовалась этикетка из магазина. «Благодаря ему у моей жены почти не болит спина». Одним словом, мастера на все руки найдут себе применение везде.

[профессии швейцарцев](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/kak-zarabotat-v-shveycarii-za-schet-chuzhogo-dobra>